
 

 

Приложение към Годишен финансовия отчет 

 
Обща информация 

 

Политическа партия „МОРАЛ ЕДИНСТВО ЧЕСТ“ (МЕЧ) е вписана в 

регистъра на юридическите лица с нестопанска цел на Софийски Градски съд със 
седалище и адрес на управление: гр. София, ул. “Паренсов” № 47,  БУЛСТАТ 
181095391. 

 

Настоящият доклад е изготвен от Изпълнителния съвет Политическа партия „МОРАЛ 

ЕДИНСТВО ЧЕСТ“ (МЕЧ) за 2024 г., регистрирано в Централния регистър на 

юридическите лица нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност 
при Министерство на правосъдието под № 181095291. 

 

Към 31.12.2025 г. общият брой на персонала в Партията е 3 /три/ служителя. 

 

 
2. Счетоводна политика 

 
2.1 Основа за изготвяне на финансовите отчети 

 
Настоящият  финансов отчет е изготвен в съответствие с изискванията на Закона за 
счетоводството и Национални стандарти за финансови отчети за малки и средни 
предприятия. 
При изготвяне на настоящия финансов отчет се следва счетоводната политика, 
приложена при изготвяне на годишния финансов отчет. 
Партията води своите счетоводни регистри в български лев (BGN), който приема като 
негова отчетна валута за представяне на процесите. Данните във финансовия отчет и 
приложенията към него са представени в хиляди лева. 
При изготвяне на настоящия финансов отчет са спазени принципите на текущо 
начисляване, действащо предприятие, предимство на съдържание пред формата, 
сравнимост на данните, предпазливост, вярно и честно представяне. 
 

2.2 Общи положения 

 

Най-значимите счетоводни политики, прилагани при изготвянето на тези финансови 

отчети са представени по долу. Партията представя сравнителна информация в този 

финансов отчет за една предходна година. 

 

2.3 Функционална и отчетна валута 
 

Функционална и отчетна валута на представяне на финансовия отчет на 
Партията е българският лев.  

При първоначално признаване, сделка в чуждестранна валута се записва във 
функционалната валута, като към сумата в чуждестранна валута се прилага обменният 
курс към момента на сделката или операцията. Паричните средства, вземанията и 
задълженията, като монетарни отчетни обекти, деноминирани в чуждестранна валута 
се отчитат във функционалната валута като се прилага обменният курс, публикуван от 



 

БНБ за последния работен ден на годината, който към 31.12.2019г. е съответно: 1 
EUR=1.95583 лева. 

Ефектите от курсовите разлики, свързани с уреждането на сделки в 
чуждестранна валута, или отчитането на сделки в чуждестранна валута по курсове, 
които са различни, от тези, по които първоначално са били признати, се включват в 
отчета за приходи и разходи в момента на възникването им, като се третират като  
отрицателни, съответно положителни разлики от промяна на валутни курсове.  
 

2.4 Собствен капитал 

 

Имуществените вноски на учредителите (първоначални и последващи) се 
отчитат като собствен капитал на предприятията с нестопанска дейност. 
 Като Други резерви се записва сумата на резултата от нестопанската дейност, 
отразена в отчета за приходите и разходите. 

 

2.5 Приходи 
  

Политическа партия МЕЧ  финансира дейността си  чрез  собствени приходи и от 
държавна субсидия. 
Собствените приходи включват: дарения от физически лица и  лихви по парични 
депозити в банки.  
Приходите от държавна субсидия се признават в размер на получената сума 
определена в съответствие с разпоредбите на чл. 26, ал. 3 от Закона за политическите 
партии. 
Даренията, които не са обвързани с условия, и членският внос се признават като 
текущ приход за периода. 

 Приходът се признава, когато: сумата на прихода може да бъде надеждно изчислен. 
Приходите за съответната дейност се признават едновременно с извършените за нея 
разходи при спазване на принципа на съпоставимост между приходите и разходите. 

 Даренията, които са обвързани с определени условия, се отчитат като финансиране 
по реда на СС 20 - Отчитане на правителствени дарения и оповестяване на 
правителствена помощ. 

 Правителствените дарения се отчитат при наличие на достатъчно сигурност, че 
Партията получател ще спази съпътстващите ги условия и даренията ще бъдат 
получени. 

Правителствените дарения се отчитат като финансиране, освен ако в закон е 
определен друг ред на отчитане, което финансиране се признава като приход в 
текущия период, както следва за: 

а) дарения, свързани с амортизируеми активи - пропорционално на начислените за 
съответния период амортизации на активи, придобити в резултат на дарението; 

б) дарения, свързани с неамортизируеми активи - през периодите, през които са 
отразени разходите за изпълнение на условията по даренията; когато се даряват 
неамортизируеми дълготрайни активи, дарението (финансирането) се отразява като 
приход на определена от предприятието база, свързана с условията на дарението 
(например ако се дарява земя при условия за построяване на сграда върху нея, 
приходът от дарението се признава пропорционално на начислената амортизация на 



 

сградата), срокът, през който се признава приходът, не може да бъде по-дълъг от 20 
години; 

Правителствени дарения, получени под формата на прехвърляне на непарични 
активи, се оценяват по справедливата им стойност. 

Правителствени дарения, получени от Партията като компенсация за минали разходи 
или загуби, се признават за приход през периода на получаването им. 

Правителствените дарения се представят в счетоводния баланс като финансирания, 
освен в случаите, когато съгласно нормативен акт се отчитат като резерви. 

Признатата като приход част от правителствените дарения се представя в отчета за 
приходите и разходите. 

Ако правителствено дарение стане възстановимо поради неспазване на условията по 
него, подлежащите на връщане суми се отчитат като задължения, а непризнатата като 
приход част от финансирането се отписва. Ако задължението е по-голямо от 
непризнатата като текущ приход част от финансирането, разликата се отчита като 
друг разход. 

 
2.6  Административни разходи 

 
Административните разходи, представляват изразходваните средства за подготовка и 
участие в избори, за осигуряване работата на политическите структури, за 
организационни разходи по провеждането на мероприятия, заплати и осигуровки и 
други, присъщи за дейността на партията разходи. 
Административните разходи се признават в Отчета за приходи и разходи в момента 
на ползване на услугата или към датата на тяхното възникване.   
Приходи и разходи за лихви се отчитат на принципа на начислението.   
 

2.7 Нематериални дълготрайни активи  
 

Нематериалните дълготрайни активи се оценяват първоначално по себестойност. В 

случаите на самостоятелно придобиване тя е равна на неговата покупна цена, както и 

всички платени мита, невъзстановими данъци и направените преки разходи във 

връзка с подготовка на актива за експлоатация.  

Последващото оценяване се извършва по цена на придобиване, намалена с 
натрупаните амортизации и загуби от обезценка. Направените обезценки се отчитат 
като разход и се признават в отчета за приходи и разходи за съответния период.  

Последващите разходи, които възникват във връзка с нематериалните активи след 

първоначалното признаване, се признават в отчета за приходи и разходи в периода на 
тяхното възникване, освен ако те да увеличават стойността в употреба на актива   и 
когато тези разходи могат надеждно да бъдат оценени и отнесени към актива. В тези 
случаи разходите се добавят към стойността на актива. 

Амортизацията се изчислява, като се използва линейният метод върху оценения 
полезен срок на годност на отделните активи, както следва: 

• софтуер  2 години 
 
Избраният праг на същественост за нематериалните дълготрайни активи на Партията 
е в размер на 700 лв. 
 



 

2.8 Дълготрайни материални активи 
 
Дълготрайните материални активи се оценяват първоначално по себестойност, 
включваща цената на придобиване, както и всички преки разходи за привеждането 
на актива в работно състояние.   

Последващото оценяване се извършва по цена на придобиване, намалена с 

натрупаните амортизации и загуби от обезценка. Направените обезценки се отчитат, 

като разход и се признават в отчета за приходи и разходи за съответния период.  

Последващи разходи свързани с определен дълготраен материален актив, се прибавят 
към балансовата сума на актива, когато е вероятно те да увеличават първоначално 
оценената ефективност на съществуващия актив. Всички други последващи разходи 
се признават за разход за периода, в който са направени.  
Амортизацията на материалните дълготрайни активи се начислява, като се използва 
линейният метод върху оценения полезен живот на отделните групи активи, както 

следва: 

   • сгради                                                               25 години 

 • машини, съоръжения и оборудване          5 години 

 • компютри                                                          2 години 

 • транспортни средства                                    4 години 

 • стопански инвентар                                    6-7 години 
 
Амортизация започва да се начислява от месеца, следващ месеца, в който 
материалният актив е придобит или въведен в употреба. 
 
Избраният праг на същественост за материалните дълготрайни активи на Партията е в 
размер на 700 лв.  
 
През 2024 г. Партията не е придобивала Дълготрайни материални и нематериални 
активи. 
 

2.9 Финансови активи 
 
Финансовите активи на Партията включват парични средства.  
Финансовите активи се отнасят към различните категории, в зависимост от целта, с 
която са придобити. Принадлежността им към съответната категория се преразглежда 
към всеки отчетен период.  
Финансовите активи се признават на датата на уреждането.   
Финансовите активи се признават първоначално по цена на придобиване, която е 
справедливата стойност на платеното възмездяване и съответните разходи по 
сделката.  
Тестове за обезценка се извършват към всяка дата на изготвяне на баланса, за да се 
определи дали са налице обективни доказателства за наличието на обезценка на 
конкретни финансови активи или групи финансови активи.  

Кредити и вземания възникнали първоначално в Партията са финансови активи 
създадени от нея.  
 

2.10 Материални запаси 
 
Материалните запаси на Партията включват материали. В себестойността на 
материалните запаси се включват разходите по закупуването им и други преки 
разходи свързани с доставката им.  Финансовите, административните, извънредните и  
разходи не се включват в стойността на материалните запаси. 
Партията определя разходите за материални запаси, като използва метода средно 
претеглена стойност. 



 

 
2.11 Пари и парични еквиваленти 

 
Партията отчита като пари и парични еквиваленти наличните пари в брой, парични 
средства по банкови сметки и депозити. 
 

2.12 Пенсионни и други задължения към персонала 
 
Партията не е разработвала и не прилага планове за възнаграждения на служителите 
след напускане или други дългосрочни възнаграждения и планове за възнаграждения 
след напускане или под формата на компенсации.  
 
Партията отчита краткосрочни задължения по компенсируеми отпуски, възникнали на 
база неизползван платен годишен отпуск, в случаите, в които се очаква отпуските да 
възникват в рамките на 12 месеца след датата на отчетния период, през който наетите 
лица са положили труда, свързан с тези отпуски. Краткосрочните задължения към 
персонала включват  заплати и социални осигуровки. 
 

2.13 Финансови пасиви 
 
Финансовите пасиви включват заеми, задължения по финансов лизинг и други 
задължения.  
 
Финансовите пасиви се признават тогава, когато съществува договорно задължение за 
плащане на парични суми или друг финансов актив или договорно задължение за 
размяна на финансови инструменти с финансово дружество при потенциално 
неблагоприятни условия. Всички разходи свързани с лихви се признават като 
финансови разходи в Отчета за приходи и разходи. 
 

2.14 Други провизии, условни активи и условни пасиви 

 
Провизиите, представляващи текущи задължения на Партията, произтичащи от 
минали събития, уреждането на което се очаква да породи необходимост от изходящ 
паричен поток от ресурси, се признават като задължения на Партията. Провизиите се 
признават тогава когато са изпълнени следните условия:  

• Партията има сегашно задължения в резултат от минали събития 

• има вероятност за погасяване на задължението да бъде необходим поток 
ресурси за да бъде уредено задължението 

• може да бъде направена надеждна оценка на сумата на задължението  
 
Сумата призната като провизия представлява най-добрата приблизителна оценка на 
изходящите парични потоци от ресурси необходими за уреждането на настоящото 
задължение към датата на баланса. При определянето на тази най-добра 
приблизителна оценка, Партията взима под внимание рисковете и степента на 
несигурност заобикаляща много от събитията и обстоятелства, както и ефекта от 

промяната на стойността на паричните средства във времето, когато те имат 
значителен ефект.   
  

Провизиите се преглеждат към всяка балансова дата и стойността им се коригира, 

така че да отрази най-добрата приблизителна оценка към датата на баланса. Ако вече 

не е вероятно, че ще е необходим изходящ поток ресурс за уреждане на задължението, 

то провизията следва да се отпише.    

 



 

Партията не признава условни активи, тъй като признаването им може да има за 
резултат признаването на доход, който може никога да не бъде реализиран. 

 



 

 
3. Парични средства 
 
Паричните средства включват следните компоненти: 
 

 2025 хил. лв. 2024 хил. лв. 

Парични средства в разплащателна сметка лева 679 192 

  
 
4. Резерви 
 
Резервите на Партията се обуславя от финансовия резултат от нестопанска 
дейност. 
През отчетната 2025 година Партията е акумулира положителен резултат от 
нестопанска дейност в размер на 796 хил.лв., който се отнася в резерви. 
 

 
5. Здаължения към доставчици 

Партията има следните задължения към доставчици: 
 

 2025 хил. лв. 2024 хил. лв. 

Задължения за текущи външни услуги 2 - 

 

6. Други задължения 
 
Партията има текущи задължения възникнали през м. Декември 2025 г., които 
са представени в перо други задължения и включват: 
 

 2025 хил. лв. 2024 хил. лв. 

Задължения към Персонал 9 8 

Данъчни задължения 2 1 

Задължения по социално осигуряване 4 3 

ОБЩО 15 12 

 
  
7. Административни Разходи  

 

Административните разходи през 2025 г. възлизат на 279 хил. лв. (2024 г.– 279 

хил. лв.) от които: 142 хил. лв. (2024 г.– 506 хил. лв.)- за материали и услуги, 

130 хил. лв. (2024 г.– 53 хил. лв.)- за персонал и 7 хил. лв. (2024 г.– 0 хил. лв.)- 

разходи за амортизация. Следва подробна информация по видове разходи: 

7.1. Разходи за материали и услуги 
 
За целите на осъществяване дейността на Партията са отчетени следните 
разходи за материали и услуги: 
 
 
 

 2025 хил. лв. 2024 хил. лв. 



 

Разходи за наем 83 162 

Разходи за материали за офис 2 2 

Разходи за медийна реклама 12 138 

Разходи за рекламни материали 12 183 

Други разходи 33 21 

ОБЩО 142 506 

 
7.2. Разходи за персонала 
 
Разходите за персонала се обуславят от начислените задължения към настоящи 
и бивши служители на Партията и осигурителните вноски за сметка на 
работодателя. През 2025 година трудовите възнаграждения са напълно 
изплатени на персонала. Общият размер на разходите за персонал за 2025 
година е 130 хил. лева/2024 г.– 53 хил. лв./. 
 

7.3. Разходи за амортизация 
 

 2025 хил. лв. 2024 хил. лв. 

Разходи за амортизация 7 - 

 
 
8. Приходи от финансирания и дарения 

 
Получените средства през 2025 година, които са използвани за дейността 

и са признати, като приходи през годината са следните: 
 

 2025 хил. лв. 2024 хил. лв. 

Държавна субсидия 896 357 

Дарения от частни лица 1 2 

Дарения от членове на партията - 201 

Признати приходи от дарения направени от 
физически лица през 2024 

180 - 

ОБЩО 1 077 560 

 
През 2025 г. са признати приходи от дарения направени от физически лица 
през 2024 г., които в предходната година са отнесени, като приходи за бъдещи 
периоди. През 2025 г. сумата е използвана за разплащане на текущи разходи за 
наеми, заплати и др. 
 
9. Резултат от стопанска дейност 
 
В резултат на извършна продажба на Дълготраен актив ПП МЕЧ, реализира 
печалба от стопанска дейност, следва информация за формирането й: 

 

 2025 хил. лв. 2024 хил. лв. 

Приходи от продажба на Дълготрайни активи 40  

Отчетна стойност на продажбите 35  

Печалба от стопанска дейност 5 - 

 



 

10. Цели и политика на ръководството по отношение управление на 

риска 
 
Управлението на риска на Партията се осъществява от Радостин Василев. 
Приоритет на ръководството е да осигури краткосрочните и средносрочни 
парични потоци, като намали излагането си на риск.  
Най-значимите финансови рискове, на които е изложено Партията, са 
изброени по-долу.  
 

Валутен. Лихвен и Кредитен риск 
 
Всички транзакции на Партията се осъществяват в български лева.  
 
Политиката на Партията е насочена към минимизиране на лихвения риск и не 
се използват финансиране срещу лихвен процент. 
Партията редовно следи за неизпълнение на задълженията от/към контрагенти 

и използва тази информация за контрол на кредитния риск. 
Партията няма обезпечения, държани като гаранция за финансовите си 
активи. 

 
По отношение на търговските и други вземания Партията не е изложено на 
значителен кредитен риск към нито един отделен контрагент или към група от 
контрагенти, които имат сходни характеристики. Кредитният риск относно 
парични средства и други краткосрочни финансови активи се счита за 
несъществен, тъй като контрагентите са банки с добра репутация и висока 
външна оценка на кредитния рейтинг. 
 
Партията посреща нуждите си от ликвидни средства като внимателно следи 
плащанията по погасителните планове на дългосрочните финансови 
задължения, както и изходящите парични потоци, възникващи в хода на 
оперативната дейност. Нуждите от ликвидни средства се следят за различни 
времеви периоди - ежедневно и ежеседмично, както и на базата на 30-дневни 
прогнози.  
 
11. Събития след датата на баланса 
 
Не са възникнали коригиращи събития или значителни некоригиращи събития 
между датата на финансовия отчет и датата на оторизирането му за издаване.  
Съгласно Закон за въвеждане на еврото в Република България, считано от 1 
януари 2026 г., официалната парична единица и законно платежно средство в 
Република България е еврото. Фиксираният обменен курс е 1,95583 лева за 1 
евро. Въвеждането на еврото като официална валута в Република България 
представлява промяна във функционалната валута, която ще бъде отчетена 
проспективно и не представлява коригиращо събитие след датата на 
финансовия отчет. 
 
 

Изготвил: ____________________ 

Кристина Уланова                           

 
Председател: _________________ 
 Радостин Василев 

 

Дата: 25.02.2026 г. 

 

  

 


